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APKLAUSOS DALYVIAI

Apklausoje dalyvavo 85 (26%) I-IV klasių 
mokinai, kurie nors kartą per 2022-2023 m. dalyvavo 
savanoriškoje veikloje.

Naudotas duomenų rinkimo metodas -

anketinė apklausa (www.apklausa.lt)



Kaip manote, kas yra savanorystė?

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Veikla, skatinanti draugišką, naudingą,
neatlygintiną pagalbą

Veikla, kurios metu naudingai leidžiamas
laikas

Veikla, padedanti jaustis reikalingu
visuomenei

Veikla, skatinanti bendravimą,
komunikabilumą

Veikla, skatinanti pilietiškumą ir
humaniškumą

Veikla, siekianti patenkinti savo
asmeninius interesus
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Kas paskatino dalyvauti savanoriškoje 
veikloje?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Šeimoje puoselėjama vertybė padėti
kitam

Noras išreikšti save

Galimybė pasitarnauti visuomenei

Savanorių rekomendacija

Nuomonė, jog tai puikus ir
perspektyvus laiko praleidimas

Nebuvo jokio paskatinimo
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Įvardinkite savanorystės privalumus:

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14%

Organizaciniai įgūdžiai

Puoselėjamas nuoširdumas, dėkingumas

Gyvenimiškų problemų sprendimai

Saviugda

Šioje veikloje galima realizuoti save

Naudingos pažintys

Prasmingas laisvalaikio praleidimas

Žinojimas, jog gali padėti

Suteikia tikėjimo pakeisti pasaulį geresniu

Nauji potyriai ir iššūkiai
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Kaip manote, kokiomis charakterio savybėmis 

turi pasižymėti savanoris?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nuoširdus

Supratingas

Optimistiškas

Energingas

Atsakingas, dėmesingas

Rūpestingas

Jautrus

Pakantus
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Įvertinkite teiginį:



Įvertinkite teiginį:

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Savanoriaudamas jaučiuosi ne toks vienišas

Man artimi žmonės nori, kad aš savanoriaučiau

Savanorystės patirtis gerai atrodytų mano
gyvenimo aprašyme

Savanoriaudamas galiu pažinti savo stiprybes

Savanoriavimas leidžia pasijusti svarbiu

Savanoriavimas yra svarbi veikla žmonėms,
kuriuos aš pažįstu

Savanoriavimas yra geras būdas susirasti naujų
draugų

89%

81%

100%

100%

100%

81%

100%



Įvertinkite teiginį:



1. 22% apklaustųjų teigia, kad savanorystė - tai veikla,
skatinanti draugišką, naudingą, neatlygintiną pagalbą, o 21%
mokinių mano, kad savanorystė - tai veikla, skatinanti
bendravimą, komunikabilumą.

2. 27% respondentų teigia, kad juos savanoriškai veiklai
paskatino nuomonė, jog tai puikus ir perspektyvus laiko
praleidimas. 21% respondentų teigia, kad savanoriaujantys
paskatino dalyvauti savanoriškoje veikloje.

3. 13% mokinių mano, kad savanoriavimo privalumas yra
žinojimas, jog gali padėti, 12% mokinių teigia, kad
savanorystė padeda puoselėti nuoširdumą ir dėkingumą. 11%
mokinių mano, kad savanorystė – naudingas laisvalaikio
praleidimas, kurio metu gali patirti naujų potyrių ir iššūkių.

IŠVADOS



4. 93% mokinių mano, kad savanoris turi būti nuoširdus,
89% mano, kad rūpestingas, atsakingas, dėmesingas,
supratingas, o 85% - kad energingas ir pakantus.

5. 100% mokinių teigia, kad savanorystė padeda įgyti daug
žinių, įgūdžių, padeda pažinti savo stiprybes, didina
pasitikėjimą savimi. 100% teigia, kad jaučia užuojautą
žmonėms, kuriems reikia pagalbos, bei mano, kad svarbu
padėti kitiems. 100% mokinių mano, kad savanorystės patirtis
gerai atrodytų gyvenimo aprašyme, padeda išbandyti
skirtingas karjeros galimybes. 100% respondentų mano, kad
savanoriavimas leidžia pasijusti svarbiam ir tai geras būdas
susirasti naujų draugų. 100% mokinių teigia, kad
savanoriaudamas gali padaryti ką nors dėl tikslo, kuris jam
yra svarbus.

IŠVADOS


